

ГЕОЛОГІЧНОМУ ФАКУЛЬТЕТУ КИЇВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА (КНУ) – 70 РОКІВ!



У квітні 2014 р. геологічний факультет КНУ святкував 70 років з дня його утворення!

Геологічний напрям отримав розвиток з перших днів створення Київського університету Святого Володимира, де ще в 1834 р. існувала кафедра мінералогії і геогнозії. У 1933 р. був створений геолого-географічний факультет, з якого у 1944 р. був виокремлений геологічний факультет (протягом 1944–1945 рр. він називався як геолого-грунтознавчим, так і геологічним).

З історією факультету тісно пов'язані імена таких видатних дослідників, як академіки М. Г. Світальський, М. П. Семененко, професори В. І. Крокус, Б. І. Чернишов, К. М. Феофілактів, М. І. Безбородько, Б. О. Гаврусевич, В. І. Лучицький, І. Д. Седлецький, В. Г. Бондарчук, В. І. Скаржинський, М. М. Ключников, О. Л. Ейнор, С. А. Мороз та багатьох інших.

Наразі геологічний факультет є потужною науково-освітньою структурою, флагманом підготовки фахівців-геологів у нашій країні. За час існування фа-

культет підготував понад 10 тис. висококваліфікованих фахівців, десятки кандидатів і докторів наук. З його стін вийшли такі відомі дослідники, як директор інституту геофізики імені С. І. Субботіна НАН України, академік НАН України Старостенко Віталій Іванович, директор відділення морської геології та осадового рудоутворення НАН України, академік НАН України Шнюков Євген Федорович, директор Інституту геохімії, мінералогії та рудоутворення НАН України, член-кореспондент НАН України Пономаренко Олександр Миколайович, директор геологорозвідувального інституту, професор, д-р техн. наук Гошовський Сергій Володимирович, генеральний директор казенного підприємства “Південукргеологія”, д-р геол. наук Фоцій Микола Васильович та багато інших.

На факультеті здійснюється підготовка бакалаврів, спеціалістів та магістрів з різних спеціальностей (спеціалізацій) на денній і заочній формі: геологія, гідрологія, геофізика, геохімія та мінералогія, геологія нафти й газу, геоінформатика, економічна геологія. Навчання студентів забезпечують сім кафедр, а також інші структури факультету (геологічний музей, науково-дослідницький сектор фізико-хімічних досліджень гірських порід, інформаційно-обчислювальний сектор, лабораторія мінералого-геохімічних досліджень, лабораторія теоретичної та прикладної геофізики). На факультеті відкриті аспірантура й докторантура,

функціонують дві спеціалізовані вчені ради, де щорічно відбуваються захисти кандидатських і докторських дисертацій.

Підготовка фахівців на факультеті здійснюється з використанням нових форм навчання й застосуванням сучасних інформаційних технологій. Навчальними планами передбачається проведення лекцій і семінарів, лабораторних і практичних занять, самостійної роботи студентів, виконання курсових і дипломних робіт, поглибленого вивчення англійської мови. Важливою складовою навчального процесу є навчальні та навчально-виробничі практики, які відбуваються у всіх куточках нашої країни. Велику увагу спеціалісти факультету приділяють підготовці навчально-методичної літератури, зокрема останніми роками щорічно виходить не менше 5–10 підручників і навчальних посібників.

Невід'ємною складовою університетського життя, зокрема навчального процесу, є наукова діяльність. Факультет забезпечений сучасною лабораторною базою, має значний науковий потенціал у вигляді десятків докторів і кандидатів наук, що дає можливість проводити наукові дослідження за різними напрямками. Останніми роками ми проводили наукові й науково-практичні дослідження за замовленням структур Державної геологічної служби, НАК “Нафтогаз України”, підприємств нафтогазової галузі, Державної корпорації УкрДО “Радон” і спеціалізованого підприємства “Централізоване підприємство поводження з радіоактив-

ними відходами”; Державного гемологічного центру України, приватних підприємств. Наші фахівці останніми роками працювали в багатьох країнах Африки та Азії, зокрема проводили наукові дослідження, геологорозвідувальні роботи, здійснювали оцінку родовищ корисних копалин в Ірані, Лаосі, Китаї, у Вірменії, Гвінеї, Екваторіальній Гвінеї, Камеруні, на Мадагаскарі, в Гані, Нігері, Нігерії, Ліберії, Мавританії.

Безумовно, у нас є свої проблеми, пов'язані зокрема зі складнощами працевлаштування наших випускників, що зумовлене тяжким станом геологорозвідувальної галузі. Сучасний ринок геологічної праці потребує від наших випускників глибоких знань і професіоналізму, самостійності та оригінальності мислення, досконалого знання іноземних мов, насамперед англійської, володіння сучасними комп'ютерними програмами обробки геологічної інформації. Удосконалення навчального процесу, доведення його до сучасного світового рівня, розширення й поглиблення наукових досліджень – все це має стати нашими головними завданнями на найближче майбутнє.

Вітаємо зі святом усіх випускників нашого факультету, усіх наших друзів як в Україні, так і за кордоном, бажаємо всім міцного здоров'я, плідної роботи, нових відкриттів!

Декан геологічного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка, доктор геологічних наук, професор
В. А. Михайлов